Az acélszalba litkozés utan az m tomegi test | — x sugard kérpalyan fog mozogni, ratekeredve az acélszalra. Az
energiamegmaradas torvénye szerint a keriileti sebesség ekkor is v lesz, hiszen az acélszal nem végez munkat a testen,
a testre hato erd tovabbra is meréleges az elmozdulésra.

A fonalban hato erd tartja korpalyan az m tomegt testet, azaz

mv2

(1) K| = |Fopl = 1

A masik kotélszarban is ekkora erd ébred, mert az acélszal és a fonal kézott nincs surlodas. Az acélszal a kotélre a két
er$ eredgjének ellenerejével hat:

(2) P =2Ksin (a/2),

ahol « az elfordulas szoge (1. az abrat).

Mozgas kozben Fy,, s igy K is allando, de a novekedésével P ng, mert a két kotélszar altal bezart szog is né.
(3) Prax = 2F,, (o = 180°).

Az acélszal abban a pillanatban elvagja a fonalat, ha legalabb F' erével hat ra. Tehat az elvagas feltétele:

2mu?
4 F < Ppax = ——.
(4) - ome l—x
Innen
2mu?

5 > -
) r2l- 22
Eszerint az acélszal elvagja a kotelet, ha

2 2
(6) - <a <l
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Megjegyzés. Hatarozzuk meg, pontosan mekkora kozépponti szognél vagja el az acélszal a fonalat, ha x a fenti

2
[l — %; l} intervallumban van. A (2) egyenlet alapjan « szog esetében a kotelet feszits erd:

Amikor ez eléri a kritikus F' értéket, elszakad a kotél. Ez

F(l—x)

o = 2 arc sin
2mu?



szognél kovetkezik be.
A megoldas soran feltételeztiik, hogy amig a test az eredeti korpalyan falad, a fonal nem szakad el. Igy az A
keresztmetszeti fondl o szakitoszilardsagara teljesiilnie kell az alabbi feltételnek:
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